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Sehr geehrte Damen und Herren, liebe Medienvertreter! 
Anbei dürfen wir Ihnen unsere aktuelle Pressemeldung übermitteln. Wir bitten um Berücksichtigung in Ihrer nächsten Veröffentlichung in Ihrem Medium. 





Kufstein, 01.08.2024

			
O&K Kommunikation - neuer Standort und neue Marke
Aus der OFP Kommunikation wird die O&K Kommunikation. Ab 1. August wird am neuen Standort auf rund 400 Quadratmetern gearbeitet.

Durch den Einstieg von Tourismusexperten Armin Kuen als Miteigentümer und Geschäftsführer ändert die "OFP Kommunikation GmbH" nach über 15 erfolgreichen Jahren  ihren Namen in "O&K Kommunikation GmbH". Gleichzeitig zieht die Agentur in ein neues, top-modernes Gebäude in der Eibergstraße 16 in Kufstein um, das ab dem 1. August 2024 in Betrieb genommen wird. Auf rund 400 Quadratmetern bieten die neuen Räumlichkeiten modernste Kommunikations- und Produktionsmöglichkeiten, darunter ein Podcast-Aufnahmestudio sowie ein Foto- und Greenscreen-Studio. Die zentrale "O&K-Lounge" kann für Workshops, Besprechungen, Firmenveranstaltungen oder Produktpräsentationen genutzt werden. Die beiden Geschäftsführer, Thomas Oberhuber und Armin Kuen, freuen sich auf den bevorstehenden Meilenstein in der Firmengeschichte und auf die erweiterten Möglichkeiten, die sich ergeben. 
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