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Sehr geehrte Damen und Herren, liebe Medienvertreter! 
Anbei dürfen wir Ihnen unsere aktuelle Pressemeldung übermitteln. Wir bitten um Berücksichtigung in Ihrer nächsten Veröffentlichung in Ihrem Medium. 





Kufstein, 29.07.2024

6. Auflage des Thiersee Triathlons mit neuer Radstrecke
Schwimmen, Radfahren, Laufen: Am 11. August 2024 geht der Thiersee Triathlon in die sechste Runde und garantiert den Teilnehmer:innen eine einzigartige Naturkulisse am Fuße des Pendlings. 
			
Das Kufsteinerland wird am 11. August 2024 ein weiteres Mal zum Sport-Mekka. Neu in diesem Jahr beim Thiersee Triathlon ist die veränderte Radstrecke, die nicht mehr nach Kufstein, sondern von Vorderthiersee über Landl bis zum Ursprungpass verläuft. Zudem werden heuer zwei Tiroler Meisterschaften ausgetragen, was das Event zu einem besonderen Highlight im Sportkalender macht. 

Der Thiersee Triathlon im Kufsteinerland hat eine lange Tradition. Über viele Jahre hinweg wurde am kristallklaren Thiersee ein Wettkampf über die olympische Distanz ausgetragen. Nach einigen Jahren Unterbrechung erlebt der Thiersee Triathlon nun bereits seine sechste Auflage in der aktuellen Form. So wird der sonst so ruhige Naturbadesee am 11. August 2024 zum „Place to be“ für zahlreiche Triathlonbegeisterte jedes Alters- und Fitnessniveaus, die sich in spannenden Wettkämpfen messen. 

EIN EVENT FÜR SPORTBEGEISTERTE ALLER GENERATIONEN UND LEISTUNGSGRUPPEN
In fünf verschiedenen Bewerben können Teilnehmer:innen aller Altersgruppen und Leistungslevels ihre Kräfte messen. Ambitionierte Athlet:innen haben die Wahl zwischen zwei Distanzen: Beim Kurztriathlon (Olympische Distanz) gilt es, 1,5 km zu schwimmen, 40 km zu radeln und 10 km zu laufen. Die Sprintdistanz umfasst die halbe Strecke und bietet eine ebenso spannende Herausforderung. 

Die Staffelläufer:innen treten auf derselben Strecke an. Wie bereits im Vorjahr wird der bewährte Mixed-Staffel-Bewerb durch reine Damen- und Herrenstaffeln ergänzt. Für Triathlon-Neulinge eignet sich der Jedermann-Bewerb besonders gut. Auch der Nachwuchs kommt nicht zu kurz: Beim Kinder-Cross-Triathlon treten Triathlonbegeisterte gegeneinander an. Wieder im Programm ist außerdem die Laufradchallenge für die Jahrgänge ab 2019. Sowohl der Kinder-Cross-Triathlon als auch der Sprint-Triathlon werden dieses Jahr als Tiroler Meisterschaft ausgetragen. 

SPORTLICHE HÖCHSTLEISTUNGEN VOR THIERSEER NATURKULISSE
Für die Kinderbewerbe fällt der Startschuss bereits um 8:45 Uhr, gefolgt vom Jedermann-Triathlon um 9:15 Uhr. Am frühen Nachmittag ab 13:30 Uhr finden die Bewerbe Sprinttriathlon und Olympische Distanz statt. Nach der Disziplin Schwimmen im kristallklaren Thiersee geht es dieses Jahr auf eine neue Radstrecke, die erstmals von Vorderthiersee über Landl bis zum Ursprungpass führt. „Die neue Rennrad Streckenführung ist weniger steil und gefährlich als die Strecke nach Kufstein in den vergangenen Jahren“, erklärt Veranstalter Thomas Trainer vom Verein Tri & Run Thiersee. Beim abschließenden Lauf entlang der malerischen Uferpromenade des Thiersees sind Ausdauer und Durchhaltevermögen gefordert. Für eine extra Portion Motivation und gute Stimmung sorgen die Zuschauer:innen im Zielgelände beim Strandbad Thiersee, die die Athlet:innen auf den letzten Metern lautstark anfeuern. „Mit der Kombination aus dreifachen Wettkampffreuden und idyllischem Naturgenuss bietet der Thiersee Triathlon ein unvergessliches Erlebnis für Teilnehmer:innen und Zuschauer:innen gleichermaßen.“, so Thomas Trainer.

EINBLICK INS STARTERFELD
Beim diesjährigen Thiersee Triathlon wird ein spannendes Starterfeld erwartet, betont Thomas Trainer: „Die Vorjahressiegerin Sabrina Exenberger und der Vorjahressieger Raphael Petrovic haben ihre Teilnahme bereits bestätigt. Auch internationale Teilnehmer:innen gehen an den Start, wobei das Vorjahresergebnis von Athlet:innen aus 17 Nationen übertroffen werden soll“. Allerdings werden einige junge Spitzenathlet:innen aufgrund der gleichzeitig stattfindenden Junioren-Europameisterschaft nicht teilnehmen können. Der Thiersee Triathlon dient auch als Qualifikationsrennen für Age Group Athlet:innen, die an der Weltmeisterschaft im Oktober in Torremolinos, Spanien teilnehmen möchten.

DIE BEWERBE IM ÜBERBLICK:
ARMONA Kurztriathlon (Olympische Distanz)
· Schwimmen: 1,5 km (2 Runden)
· Radfahren: 40 km / 440 hm (2 Runden; neue Strecke von Vorderthiersee über Landl bis zum Ursprungpass)
· Laufen: 10 km (4 Runden)
· Start: 13:30 Uhr

JOLSPORT Sprinttriathlon mit Tiroler Meisterschaft ab Jugend bis 70+ & Staffel
· Schwimmen: 750 m (1 Runde)
· Radfahren: 20 km / 220 hm (neue Strecke von Vorderthiersee über Landl bis zum Ursprungpass)
· Laufen: 5 km / 25 hm (2 Runden)
· Start: 14:00 Uhr

RAIKA-Jedermann-Triathlon
· Schwimmen: 200 m (1 Runde)
· Radfahren: 2,35 km / 30 hm (1 Runde)
· Laufen: 1,8 km / 30 hm
· Start: 9:15 Uhr

ASVÖ-Kinder-Cross-Triathlon mit Tiroler Meister:innenschaft
· Distanz: Je nach Altersklasse (Jahrgänge 2009 – 2018)
· Start: Für Schüler:innen A bis E ab 8:45 Uhr (je nach Altersklasse)

Kala Alm - Bambini Laufradbewerb
· Für Jahrgänge 2019 und jünger
· Keine Räder mit Pedalen, nur Laufräder
· Strecke: von der Wasserrutsche bis zum Beachvolleyballplatz, in der dortigen Wechselzone werden Laufrad und Helm abgelegt; flache Laufstrecke über 150 m
· Untergrund: fester Schotter und Kies
· Start: 11:10 Uhr

Für die sichere Durchführung des Radrennens wird die Straße von Vorderthiersee nach Landl bis zum Parkplatz Mariandl Alm von 13:30 bis 16:15 Uhr gesperrt sein.

FRÜH STARTPLATZ SICHERN LOHNT SICH
Wer beim Thiersee Triathlon dabei sein möchte, sollte sich schnell einen Startplatz sichern, denn die Anmeldung läuft nur noch bis zum 31. Juli 2024. Anmeldungen können online unter www.thiersee-triathlon.at oder per E-Mail an info@thiersee-triathlon.at vorgenommen werden. Nachmeldungen sind vom 1. bis 8. August durch erhöhtes Startgeld möglich, sofern noch Startplätze verfügbar sind.

➤ Weitere Informationen finden Sie HIER.
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Ihr Pressekontakt
Vera Obwexer

Mail:   vo@ofp-kommunikation.at
Tel:   +43 664 1581580
Web: www.ofp-kommunikation.at 
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