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Sehr geehrte Damen und Herren, liebe Medienvertreter:innen! 
Anbei dürfen wir Ihnen unsere aktuelle Pressemeldung übermitteln. 
Wir bitten um Berücksichtigung in Ihrer nächsten Veröffentlichung in Ihrem Medium. 





Kufstein, 23. August 2024

Trotz Herausforderungen am Start	
Der Arlberger Wadlbeisser 2024 findet statt			

Nach den Murenabgängen am vergangenen Freitag in St. Anton am Arlberg haben die Veranstalter ganz bewusst entschieden, den Arlberger Wadlbeisser 2024 wie geplant stattfinden zu lassen. Nach eingehender Analyse der Situation konnte eine Alternative entwickelt werden, um das Event sicher durchzuführen. Die Freude auf Seiten der Veranstalter und die Vorfreude unter den Teilnehmer:innen ist groß.

Der Arlberger Wadlbeisser am 31. August 2024 soll nicht nur ein sportliches Highlight, sondern auch ein wichtiges Symbol für Gemeinschaft und Widerstandskraft sein. Gerade in diesen herausfordernden Zeiten ist es den Veranstaltern besonders wichtig, den Zusammenhalt zu stärken und positive Erlebnisse in der Region rund um St. Anton am Arlberg zu ermöglichen. 

Die Sicherheit der Teilnehmer:innen und Besucher:innen steht dabei natürlich an oberster Stelle. Statt den ursprünglich geplanten zwei Distanzen, wird es daher nur eine Strecke geben.

Kurze Streckenführung mit zusätzlichen Hindernissen
Die neue Strecke bietet auf 7 Kilometern ein packendes Erlebnis und ist mit zusätzlichen Hindernissen gespickt: Die vom Tourismusverband entworfenen Hindernisse tragen kreative Namen wie "Haxenbrenner", "Stolperfalle" sowie „Arlberger Tunnelblick“ und machen das Event einmalig.

Teilnehmer:innen, die sich für die Langdistanz von 13,5 Kilometern angemeldet haben, erhalten den Differenzbetrag von 10 Euro zurückerstattet. Die Veranstalter betonen, dass die Strecke anspruchsvoll sein wird und laden alle Teilnehmer:innen ein, sich dieser Herausforderung zu stellen. 

Der Arlberger Wadlbeisser verspricht eine elektrisierende Atmosphäre mit Live-Musik, begeisterten Zuschauer:innen und einer großen After-Party nach der Siegerehrung im Zentrum von St. Anton am Arlberg. Das Sportfest soll zu einem der Höhepunkte des Jahres werden!


Ein Dank den Einsatzkräften vor Ort
Besonderer Dank gilt den Einsatzkräften, die in den letzten Tagen in St. Anton am Arlberg im Einsatz waren. Als Zeichen der Wertschätzung lädt das Organisationsteam all jene Hilfsorganisationen zu einer kostenlosen Teilnahme am Event ein, welche die letzten Tage Großartiges geleistet haben!

Die Anmeldung für den "Arlberger Wadlbeisser" ist bis zum 30. August 2024 möglich. Gruppen, die ohne Zeitwertung teilnehmen, profitieren von einem ermäßigten Nenngeld von 66 Euro. 

Weitere Informationen sowie Anmeldungen für Einsatzkräfte und Anfragen zur Rückerstattung sind unter events@stantonamarlberg.com möglich.  

Alle weiteren Details finden sich auf der Website www.arlberger-wadlbeisser.at
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Ihr Pressekontakt
Armin Kuen

Mail:   presse@ok-k.at
Tel:   +43 5372 21494 – 85
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