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Sehr geehrte Damen und Herren, liebe Medienvertreter:innen! 
Anbei dürfen wir Ihnen unsere aktuelle Pressemeldung übermitteln. 
Wir bitten um Berücksichtigung in Ihrer nächsten Veröffentlichung.





Kufstein, am 7. November 2024

Süßer Genuss zieht in den Innpark Kufstein ein			
Eröffnung der Berger Feinste Confiserie Filiale			

Die erste Adresse für exklusive Schokoladenkreationen hat einen neuen Standort: 
Im Innpark Kufstein eröffnet Berger Feinste Confiserie heute die dritte Tiroler Filiale. 
Auf 64m² erwartet die Kundschaft ein Paradies aus handgefertigten Pralinen, Schokoladen und Konfekt. Die Neueröffnung wurde von Seiten der Innpark Immobilien GmbH – einer Projektgesellschaft zwischen der Unterberger Gruppe & der Tiroler Versicherung – mit einer symbolischen und ebenfalls süßen Schlüsselübergabe gefeiert.

Die Schokoladenmanufaktur aus Lofer, die seit dreißig Jahren für höchste Qualität steht, bleibt ihrer Philosophie treu: Bei Berger Feinste Confiserie verschmelzen handwerkliche Hingabe und feinste Rohstoffe zu unvergleichlichen Genussmomenten. Die Chocolatiers des Hauses setzen auf Bio- und Fairtrade-zertifizierte Zutaten, die nach Möglichkeit regional bezogen werden. Die Liebe zum Detail und die hohe Qualität der Rohstoffe spiegeln sich im Geschmack jeder Praline und jeder Schokoladentafel wider. „Für uns ist Schokolade mehr als nur eine Süßigkeit – sie ist ein Kunstwerk. Wir freuen uns, diese Leidenschaft mit allen Schokoladenliebhaber:innen in Kufstein zu teilen,“ so Frau Christine Berger, Geschäftsführerin von Berger Feinste Confiserie.

Kufstein als traditioneller Standort für Berger Schokolade

In Kufstein sind die süßen Köstlichkeiten von Berger Feinste Confiserie seit Jahren ein Begriff. „Nachdem Berger Schokoladen in Kufstein lange von Felizitas Eder in der Innenstadt vertrieben wurde, hat die Familie Berger einen neuen Standort in Kufstein gesucht,“ erklärt Thomas Hörfarter, Projektleiter bei der Innpark Immobilien GmbH. Im Innpark gab es die Möglichkeit zur Errichtung einer neuen Geschäftseinheit, da Ernsting’s Family die bestehende Geschäftseinheit verkleinern und renovieren wollte und so Raum für das neue Schokoladengeschäft entstand. Der Umbau begann Anfang August, bereits Anfang September konnte die neue Fläche an Hubert und Christine Berger übergeben werden.

Flexibilität und Engagement bei Innpark Immobilien

Thomas Hörfarter hebt die enge Zusammenarbeit zwischen allen Beteiligten hervor: „Durch die Umbauarbeiten bei Ernsting’s Family wurde eine passende Geschäftseinheit für Berger geschaffen. So entstand eine Win-Win-Win Situation für alle Beteiligten. Kufstein erhält einen weiteren Standort für qualitativ hochwertige Confiserie.“ Josef Feichtner, Geschäftsführer der Innpark Immobilien GmbH, ergänzt: „Mit Berger Feinste Confiserie haben wir einen Mieter gewonnen, der für handwerkliche Perfektion und höchste Qualität steht. Wir wünschen dem Team in Kufstein viel Erfolg.“

Dritte Filiale für Schokoladengenuss in Tirol

Neben den Standorten in St. Johann und Innsbruck ist dies die dritte Filiale in Tirol – ein klares Zeichen für den Erfolg von Berger Feinste Confiserie und ihre wachsende Beliebtheit. „Die süßen Spezialitäten aus Lofer sprechen für sich,“ so Thomas Hörfarter. Kufstein darf sich ab sofort auf einen neuen, besonderen Ort des Schokoladengenusses freuen.
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