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Sehr geehrte Damen und Herren, liebe Medienvertreter:innen! 
Anbei dürfen wir Ihnen unsere aktuelle Pressemeldung übermitteln. 
Wir bitten um Berücksichtigung in Ihrer nächsten Veröffentlichung.




St. Ulrich am Pillersee, am 7. November 2024


Nothegger schließt Partnerschaft mit Biathlet Patrick Jakob
Vielversprechende Athleten aus dem Pillerseetal auf dem Weg zu sportlichen Erfolgen			
Die Nothegger Unternehmensgruppe freut sich, die Partnerschaft mit dem Ausnahme-Biathleten Patrick Jakob bekannt zu geben. Der gebürtige Pillerseetaler, der seit 2019 im ÖSV-Team um Weltcup- und IBU-Punkte kämpft, wird ab sofort von Nothegger unterstützt. Als Stammkraft im Biathlon-Weltcup vertritt Patrick Jakob sowohl Österreich als auch seine Heimatregion, das Pillerseetal, auf internationalem Parkett. Höhepunkt seiner bisherigen Karriere war die Teilnahme an den Olympischen Winterspielen 2022 in Peking.

Mit dieser Kooperation unterstreicht Nothegger, ein regional verwurzeltes Unternehmen aus St. Ulrich am Pillersee, sein Engagement für den Spitzensport sowie die Förderung lokaler Talente. 
„Es ist uns eine besondere Ehre, einen Sportler wie Patrick Jakob auf seinem Weg zu unterstützen. Seine Leidenschaft für Bewegung, Natur und Leistung spiegelt genau die Werte wider, für die auch unser Unternehmen steht“, erklärt Anton Nothegger.

Nachwuchstalent Lorenz Enk

Zusätzlich freut sich Nothegger, mit Lorenz Enk eine weitere vielversprechende Nachwuchshoffnung aus dem Biathlon zu fördern. Der junge Kitzbüheler wird ebenfalls auf seinem sportlichen Werdegang begleitet. „Wir sind stolz darauf, starke Persönlichkeiten aus unserer Region unterstützen zu dürfen. Unsere Wurzeln sind hier im Pillerseetal, und wir möchten zeigen, dass sich die Menschen aus unserer Heimat stets auf uns verlassen können“, so der Geschäftsführer Anton Nothegger weiter. Nothegger wünscht sowohl Patrick Jakob als auch Lorenz Enk viel Erfolg für die kommende Saison und blickt voller Vorfreude auf ihre nationalen und internationalen Einsätze.
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